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DATA:2-11-2023

L INHA VERTICAL DE  30 (A)  NO
MIDPOINT UMA HORIZONTAL DE
50,OFFSET  DE  (A)  15  NOMEAR

PONTOS L INHA AUX DE MIDPOINT
(A)  A  F  E  O  PONTO V F ICA NO
MIDPOINT DESSA L INHA AUX

DISTANCIA DO FOCO AO VERTICA E
A DIST  MIN PARA UM PONTO

PERTENCER A PARÁBOLA CIRC DE
CENTRO NO FOCO E  RAIO =8 

OFFSET  DE  (A)  A  8  A  DISTANCIA DA
DIRETRIZ  AO FOCO E  SMEPRE IGUAL
DAI  A  CIRC TER A  MM DIST  QUE O
OFFSET  MARCAR AS INTERSECOES
COM CIRCUNFERENCIAS ,SPLINE  E

APANHAR INTERSEÇOES PARA
DESENHAR A PARABOLA 1  OFFSET

0.25 =  PARABOLA 2



DATA:3-11-2023



DATA:3-11-2023
A PARTIR DE  UMA FORMA PLANA ATRAVÉS DE  EXTRUSÃO

CONSEGUIMOS PRODUZIR UM 3D
DESENHAR 2 PENTÁGONOS CIRCUNSCRITOS NUMA CIRCUNFERÊNCIA

COM 10 DE  RAIO
EXTRUDE (EXTENSÃO NA PERPENDICULAR A BASE ESCOLHIDA)

SELECIONAR AS FORMAS QUE QUEREMOS
ALTURA DO PRISMA =  15

HÁ VÁRIOS T IPOS DE  ROTAÇÃO NO AUTOCAD
ROTATE –  ROTAÇÃO NO PLANO XY (ROTAÇÃO HORIZONTAL)

-  (E IXO DE  ROTAÇÃO É  O Z )
ROTATE 3D– E IXO DE  ROTAÇÃO (ROTAÇÃO NOS QUADRANTES

PLANOS COORDENADOS)
3D ROTATE –  ROTAÇÃO SEGUNDO QUALQUER E IXO

-  E IXO =  2  PONTOS
-  INDICAR O ÂNGULO DE ROTAÇÃO

3 T IPOS DE  ROTAÇÃO:  ROTAÇÕES DE  E IXO PARALELO A  X ,Y  OU Z
SELECIONAMOS A CIRCUNFERÊNCIA QUE ESTA RELACIONADA COM O

EIXO EM RELAÇÃO AO QUAL QUEREMOS
RODAR.

1  INTERSEÇÃO 2 SUBTRAÇÃO (SELECIONAMOS PRIMEIRO O OBJETO
AO QUAL PRETENDEMOS SUBTRAIR ALGO)  3  ADIÇÃO (UNION)



DATA:9-11-2023



DATA:10-11-2023

Construir poliedros regulares
10unidades de lado Desenhamos um

triangulo regular, um quadrado Vamos
construir as faces e dobrar de modo a
formar o solido GROUP (agrupamos as
formas de modo a mover as linhas e o
hatch) 3D ROTATE ( colocar letras na
vertical) Selecionar texto Definir 1º

ponto do eixo de rotação (0,0) Eixo x é o
eixo de rotação (circunferência
vermelha) 90º Começar pela

planificação do solido. Escolher sempre
o eixo perpendicular ao eixo de rotação

ROTATE (normal) 60º de tudo E
utilizamos o mesmo método



DATA:16-11-2023
SELECIONAR AS 3  FACES E
3 PONTOS DA BASE  FAZER

O MIRROR.3D ROTATE
3ARRAY 3D

MIRROR.3DARRAY >  POLAR
> NO DE OBJETOS TOTAL >

360º >  E IXO
(PERPENDICULAR A BASE A

PASSAR NO CENTRO
GEOMÉTRICO DA MESMA

 FECHAR A FORMA
3DMIRROR SELECIONAR AS
6 FACES COMO PONTOS DO
P DE ESPELHO UTIL IZAMOS

AS PONTAS DAS FACES
ROTATE DA PARTE

SUPERIOR CENTRO DA BASE
DO PENTAGONO SUPERIOR



DATA:17-11-2023





DATA:17-11-2023

a) 1ª fase b) Modelação da casa fazer
3DMIRROR e ROTATE de 36º para rodar só

“meio dente”3DARRAYObjetos que
fazemos tem dualidade O no de vértices

de um = no de faces de outros Capitulo da
dualidade no caderno diário Fazer uma

copia do objeto e 3d mirror. Virar objeto e
fazer align em que o topo do 2 está no

centro da base do 1 e o vértice da base do
2 esta no centro da base do 1 Escalar 1

folha com os sólidos 1 folha com as
relações duais e as nossas conclusões

retiradas.



DATA:23-11-2023



DESENHAR UM QUADRADO
 ( IMAGEM GUGGENHEIM)  ESCALAR IMAGEM SABENDO QUE :  1 ’  =  0 .305M

COMO CADA PISO TEM 11 ’  =11  *  0 .305=3 .355 ASSIM FAZEMOS UMA L INHA
PERP ENTRE O PISO 39 E  50 DESENHAMOS UMA L INHA FORA DA IMAGEM
COM 3 .355 E  FAZEMOS ALIGNDESENHAR UMA L INHA DESDE O TOPO DO

CORTE (PERPENDICULAR A BASE)  E  ESTA L INHA VAI  SER O E IXO DE  TODAS
AS HELICOIDAIS  DO CORTEEIXOS SÃO CONTRÁRIOS E  DESCREVEM DUAS

HELICOIDAIS  ( INT  E  EXT)  E  SE  PROLONGARMOS CRUZAM O E IXO CENTRAL
OBJETIVO DO TRABALHO E  FAZER UM MODELO 3D COM O “JOGO DE

RAMPAS” QUE EXISTE  NO EDIF ÍCIO VAMOS COMEÇAR POR DECALCAR ESTE
CORTE FOCANDO APENAS NO PISO QUE UTIL IZAMOS PARA ESCALAR A
IMAGEMDUAS L INES HORIZONTAIS  QUE ESTÃO A COTA DO PRIMEIRO E
ÚLTIMO PISO ASSIM TEMOS OS DOIS  RAIOS DA HELICOIDAL MAIOR E

MENOR DO EDIF ÍCIO E  ENTRE AS DUAS L INHAS ESTA CONTIDA A  ALTURA
DA HELICOIDAL EXEMPLO DE RAMPA HELICOIDALESTA RAMPA HELICOIDAL

DA 5  VOLTAS AO EDIF ICIO VAMOS DEFINIR UMA HELICOIDE A  ABRIR P
CIMA VISTO QUE O RAIO VAI  AUMENTANDO,  ASSIM DEFINIMOS O RAIO

MENOR E  MAIOR CRIAMOS UMA SECÇÃO QUE COMEÇA NO PONTO DO E IXO
EXTERIOR NO PISO 1  E  DESCREVE O INICIO DA PAREDES INT  =  0 .15CM

PAREDES EXT  =  0 .20CM,  ESTAS MEDIDAS FORAM RETIRADAS
SENSIVELMENTE MAS PODÍAMOS GUIAR NOS PELAS MEDIDAS QUE ESTÃO
NO DESENHO PARA F ICAR MAIS  PROXIMA DA REALIDADE FAZEMOS UMA

COPIA DOS DOIS  E IXOS EXT  E  DEIXAMOS POR CIMA DELA PRÓPRIA P
USARMOS COMO L INHA AUX QUANDO F IZERMOS TRIM FAZEMOS UM CIRCLE

COM RAIO QUE É  METADE DA ESPESSURA DA PAREDE EXT  COPIAMOS E
COLAMOS SECCAO FORA DA IMAGEM HELIX  INSERIMOS O RAIO MENOR E  O

RAIO MAIOR NAS PROPRIEDADE TURNS (NO DE VOLTAS)  QUE É  5  NESTE
CASO DP PODEMOS COLOCAR A ALTURA DE UMA VOLTA (ALTURA DE UM

PISO)  NESTE  CASO SERIA 3 .35M OU COLOCAMOS A ALTURA TOTAL T IVE  DE
COLOCAR A MINHA SECÇÃO NA HORIZONTAL PARA A DIREÇÃO DO EXTRUDE

SER NA HORIZONTAL NO ESPAÇO E  NAS PROPRIEDADES INDICAR QUE O
PATH É  A  HÉLIX  RESUL .TADO F INAL DP DE  ALTERAR NO VISUAL STYLE  



DATA:24-11-2023



Construção de dois cones opostos pelo vértice.
 Construímos um cone com raio e altura de 5cm SHADE COPY com

distancia de 0.5 e subtraímos o cone inferior de modo ao de cima ficar
um cone vazado com espessura SUBTRACT> selecionamos o que

queremos que se mantenha > ENTER > selecionamos o que queremos
subtrair > ENTER 3DMIRROR (selecionamos vértice do cone, ligamos a

outro e selecionamos mais dois pontos aleatórios no espaço
pertencentes a esse plano) Desenhamos um retângulo (10*20) Mover

um retângulo para o quadrante onde esta contido o cone inferior
Subimos um dos planos de secção e fazemos 3drotate com 20º para

seccionarmos uma elipse Se o angulo for entre 0 e 45 produzimos uma
elipse Se for 45 produzimos uma parábola Se for 90 produzimos uma
hipérbole ( paralelo ao eixo) SECTION , selecionamos os dois cones >

ENTER quando nos pedir os pontos do plano de secção selecionamos 3
depoentes do plano que desenhamos. Nos apenas desenhamos estes
retângulos para termos pontos pertencentes ao plano que produz a

secção que queremos produzir para selecionar. Assim eram
dispensáveis Ficamos com o contorno da secção desenhado Agora

apenas repetimos este raciocínio para as outras secções Copiamos o
cone com as secções e eliminamos os dois sólidos de modo a ficarmos

apenas com as secções reproduzidas. Estas têm espessura pois os
cones tem os 0.5 de espessura Separamos e identificamos as

diferentes secções que reproduzimos . O objetivo é transformar as
linhas de secções e fazer revoluções. Mas antes de fazer o REVSURF

devemos SURFTAB1 = 30 SURFTAB2 = 20 Quanto mias linhas o
comando reproduzir na revolução mais a superfície será polida
Fazemos 2 grupos de revolução, um segundo cada eixo, x e y



DATA:30-11-2023



DATA: 07-12-2023



COMTINUÇÃO:07-12-2023



COMTINUÇÃO:07-12-2023



DATA:14-12-2023



COMTINUÇÃO:14-12-2023



DATA:15-12-2023



DATA:21-12-2023
Continuação de trabalho numero 2 para entreaga.




